



12 ΙΟΥΛ. 2014

Σελίδες απάντησης:	4
Σελίδες συνημμένων:	—
Σύνολο σελίδων:	4

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ  
ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  
ΕΛΕΓΧΟΥ**

**Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4  
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ  
☎ 210 69 20 287 - FAX: 210 69 94 841  
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/17647**

**Αθήνα, 11 Ιουλίου 2014**

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  
ΕΛΕΓΧΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  
ΕΝΤΑΥΘΑ**

- ΚΟΙΝ.: 1. Ερωτώντες κ.κ. Βουλευτές  
2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ :  
α) ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ/ 101 84  
β) ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘ-  
ΜΙΣΗΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙ-  
ΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ/  
106 75  
(Γραφεία κ.κ. Υπουργών)  
3. ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙ-  
ΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ/ ΥΠ.  
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟ-  
ΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
4. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ  
ΣΩΜΑΤΟΣ :  
α) Γραφείο κ. Αρχηγού  
β) Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου**

**ΘΕΜΑ : Επιχειρησιακός σχεδιασμός αντιμετώπισης πυρκαγιών τρέχουσας αντιπυρικής περιόδου.  
Εργασιακά ζητήματα πυροσβεστικού προσωπικού.**

**ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΗ 157/ 18-06-2014.**

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Θ. ΠΑΦΙΛΗΣ, Ν. ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ, Χ. ΚΑΤΣΩΤΗΣ, Θ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ, Δ. ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ, Γ. ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ και Σ. ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ, σε ό,τι μας αφορά, σας γνωρίζουμε ότι βασικό μέλημα του Υπουργείου μας και των αρμόδιων Υπηρεσιών του και καθημερινή μας επιδίωξη αποτελεί η διασφάλιση της ζωής των πολιτών, της περιουσίας αυτών και του δημοσίου, η προστασία του περιβάλλοντος, η εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών καθώς και η επίλυση των προβλημάτων και η προστασία του προσωπικού. Προς το σκοπό αυτό, εντείνουμε τις προσπάθειές μας και αναλαμβάνουμε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες.

Ως προς το αναφερόμενο ζήτημα της προετοιμασίας των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών ενόψει της αντιπυρικής περιόδου, σας πληροφορούμε ότι κάθε έτος συντάσσεται σχέδιο αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών για όλη την επικράτεια, σε επίπεδο περιφέρειας, που αφορά στην οργάνωση, τη διαχείριση και το συντονισμό των δυνάμεων πυρόσβεσης, περιλαμβάνοντας όλες τις απαιτούμενες ενέργειες, ώστε να εξασφαλιστεί η έγκαιρη επισήμανση και αναγγελία της πυρκαγιάς, καθώς και η άμεση και αποτελεσματική επέμβαση των πυροσβεστικών δυνάμεων. Το σχέδιο αυτό περιλαμβάνει τη διασπορά των πυροσβεστικών οχημάτων, την επάνδρωση μικτών

εποχικών περιπόλων, τη συνεργασία με εθελοντικές οργανώσεις, την Τοπική Αυτοδιοίκηση κ.λπ. Διευκρινίζεται δε, ότι τα επιχειρησιακά σχέδια αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών τροποποιημένα και επικαιροποιημένα, εγκαίρως και πριν την έναρξη της νέας αντιπυρικής περιόδου, έχουν ήδη περιέλθει στους αποδέκτες τους.

Επιπλέον, κάθε χρόνο, επικαιροποιείται το «Σχέδιο Οργάνωσης Διοικητικής Μέριμνας Πυροσβεστικών Πόρων», σε επίπεδο Περιφέρειας. Σκοπός του σχεδίου αυτού είναι ο καλύτερος συντονισμός των δυνάμεων που συμμετέχουν στην κατάσβεση μιας δασικής πυρκαγιάς, καθώς και η ορθολογική διαχείριση και η κατάλληλη αξιοποίηση των μέσων που χρησιμοποιούνται για την επίτευξη του καλύτερου δυνατού αποτελέσματος.

Συγκεκριμένα, ο σχεδιασμός αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών διαχωρίζεται σε 3 στάδια επιχειρησιακής ετοιμότητας ανάλογα με τις κλιματολογικές συνθήκες που επικρατούν. Γι' αυτό το λόγο εκδίδεται από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.), καθημερινά και καθ' όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, ο δείκτης επικινδυνότητας έναρξης δασικών πυρκαγιών για την Αττική και για όλη την επικράτεια. Όταν ο δείκτης επικινδυνότητας είναι υψηλός, ο δασοπυροσβεστικός μηχανισμός ενισχύεται με τη διασπορά πρόσθετων πυροσβεστικών οχημάτων σε επίπεδο περιφερειακής ενότητας, ενώ και το προσωπικό τίθεται σε επιφυλακή.

Συνολικά, σε όλη την επικράτεια κατά την αντιπυρική περίοδο, σε ήπιες συνθήκες από άποψη κινδύνου έναρξης πυρκαγιάς, προβλέπεται να εκπέμπονται 520 περιπολικά πυροσβεστικά οχήματα και να στελεχώνονται 200 πυροφυλάκια για να εποπτεύουν επικίνδυνες δασικές περιοχές. Επιπλέον, ανάλογα με το δείκτη επικινδυνότητας και το διαθέσιμο πυροσβεστικό προσωπικό εκπέμπονται μεικτά εποχούμενα περίπολα με τη συνδρομή των Ενόπλων Δυνάμεων και της Ελληνικής Αστυνομίας, με σκοπό την άμεση αναγγελία οποιασδήποτε πυρκαγιάς και τη γρήγορη κινητοποίηση των πυροσβεστικών δυνάμεων.

Επιπρόσθετα, στις περιφέρειες Αττικής και Θεσσαλονίκης λειτουργούν οι 1<sup>η</sup> και 2<sup>η</sup> ΕΜΑΚ, αντίστοιχα, στη δικαιοδοσία των οποίων ανήκουν 16 πεζοπόρα τμήματα, τα οποία άμεσα κινητοποιούνται σε συμβάντα δασικών πυρκαγιών που ξεσπούν στην επικράτεια. Η επιχειρησιακή δράση των τμημάτων αυτών στην κατάσβεση των πυρκαγιών είναι καθοριστική, αφού είναι γνωστό ότι οι πυρκαγιές δασών στο μεγαλύτερο μέρος της περιμέτρου τους δεν μπορούν να αντιμετωπισθούν με άλλο τρόπο. Επιπλέον, για την ενδυνάμωση του δικτύου επιτήρησης των ευαίσθητων δασικών εκτάσεων των ορεινών περιοχών στην επικράτεια, προβλέπεται να εκπέμπονται περιπολίες της ομάδας μοτοσικλετιστών «ΘΗΣΕΑΣ».

Περαιτέρω, για την από αέρος πυρόσβεση, σύμφωνα με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό του Πυροσβεστικού Σώματος, η χώρα καλύπτεται από τα πυροσβεστικά αεροσκάφη του Εθνικού Εναέριου Στόλου, τα οποία έχουν αναπτυχθεί στις μητρικές μονάδες και στα Κλιμάκια ακολουθώντας τη διαθεσιμότητα από το Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας, καθώς και από τα μισθωμένα πυροσβεστικά ελικόπτερα, στα οποία πραγματοποιείται η διασπορά τους σε διάφορα αεροδρόμια της επικράτειας με αντικειμενικό σκοπό τη μείωση του χρόνου απόκρισης τους σε οποιοδήποτε δασικό συμβάν.

Σε ό,τι δε αφορά στον υλικοτεχνικό εξοπλισμό των πυροσβεστικών Υπηρεσιών, επισημαίνεται ότι από το Υπουργείο μας επιδιώκεται, μεταξύ άλλων, η ενίσχυση του κατ' έτος προϋπολογισμού του Πυροσβεστικού Σώματος και η κατάλληλη αξιοποίηση κάθε δημοσιονομικής και εν γένει οικονομικού χαρακτήρα δυνατότητας που μας παρέχεται από το ευρωπαϊκό δίκαιο, προκειμένου να καλύπτονται, κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο, οι ανάγκες του προσωπικού και των Υπηρεσιών, για την αποτελεσματική εκπλήρωση της αποστολής τους, προς καλύτερη εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος.

Παράλληλα, κάθε έτος, πραγματοποιείται συντήρηση του ήδη διαθέσιμου μηχανολογικού εξοπλισμού, καθώς και των υλικών και μέσων, με σκοπό να βρίσκονται επιχειρησιακά σε αξιόμαχη κατάσταση προκειμένου να ανταποκριθούν με ταχύτητα και αποτελεσματικότητα σε πάσης φύσεως επιχείρηση πυρόσβεσης-διάσωσης. Ωστόσο, διευκρινίζεται ότι επειδή το σύνολο του εξοπλισμού του Πυροσβεστικού Σώματος χαρακτηρίζεται ως ειδικού τύπου, οι διαδικασίες για την προμήθεια υλικών είναι σε πολλές περιπτώσεις ιδιαίτερα χρονοβόρες, καθότι σε αυτές εμπλέκονται, άμεσα, Κεντρικές Υπηρεσίες των αρμόδιων, για το σκοπό αυτό, Υπουργείων.

Πλέον των ανωτέρω, σας γνωρίζουμε ότι αρμόδια Υπηρεσία, για το συντονισμό των δράσεων όλων των φορέων που εμπλέκονται εκ του θεσμικού πλαισίου στην πρόληψη, την ετοιμότητα, την αντιμετώπιση και τη διαχείριση των συνεπειών των δασικών πυρκαγιών, καθώς και το συντονισμό της διοίκησης για την άμεση ανταπόκριση σε καταστάσεις εκτάκτων αναγκών που προέρχονται από αυτές, είναι η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.).

Συγκεκριμένα, στον τομέα της πρόληψης των δασικών πυρκαγιών, η Γ.Γ.Π.Π., με βάση το θεσμικό της ρόλο και το άρθρο 6 της κ.υ.α. 12030Φ.109.1/1999, εκδίδει κάθε χρόνο έγγραφο με κατευθυντήριες και συντονιστικές οδηγίες σχετικά με την εμπλοκή των φορέων σε έργα, δράσεις και μέτρα πρόληψης - αντιμετώπισής τους και την επίλυση προβλημάτων αλληλοεπικάλυψης αρμοδιοτήτων, με σκοπό τον καλύτερο δυνατό συντονισμό της Διοίκησης σε τοπικό, περιφερειακό και κεντρικό επίπεδο.

Ειδικότερα, ζητήματα που συνδέονται με την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την διαχείριση των συνεπειών εξαιτίας δασικών πυρκαγιών, καθώς και με τον καθορισμό ρόλων και αρμοδιοτήτων όλων των εμπλεκόμενων φορέων, προσδιορίζονται επακριβώς στην αναθεωρημένη έκδοση του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών Εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, η οποία έχει ενσωματώσει τις διοικητικές αλλαγές που έχουν επέλθει από την αρχική της έκδοση στην Αυτοδιοίκηση και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα.

Πέραν αυτών, ως προς τα θιγόμενα στην ερώτηση ζητήματα του προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος, σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 9 του π.δ. 210/1992, οι υπάλληλοι του Πυροσβεστικού Σώματος (πυροσβεστικό και πολιτικό προσωπικό) είναι τακτικοί δημόσιοι υπάλληλοι. Επίσης, οι πυροσβέστες πενταετούς υποχρέωσης (άρθρο 15 του ν. 3938/2011) προσλαμβάνονται με σχέση εργασίας δημοσίου δικαίου για πενταετή θητεία, η οποία μπορεί να ανανεωθεί εφόσον συντρέχουν οι προβλεπόμενες προϋποθέσεις, ενώ οι πυροσβέστες εποχικής απασχόλησης παρέχουν τις υπηρεσίες τους με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ. 124/2003 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα.

Ενταύθα, σας πληροφορούμε ότι για την κάλυψη των εποχιακών αναγκών δασοπυρόσβεσης της τρέχουσας αντιπυρικής περιόδου σε ανθρώπινο δυναμικό, κατόπιν σχετικού εγγράφου του Υπουργείου μας/ Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος (υπ' αριθμ. 15439 οικ. Φ.401.34/19-3-2014) προς την Επιτροπή της Πράξης Υπουργικού Συμβουλίου 33/2006, εγκρίθηκε η πρόσληψη 1.500 πυροσβεστών εποχικής απασχόλησης (υπ' αριθμ. ΔΙΠΠ/Φ.ΕΓΚΡ.12/65/3790/17.04.2014 απόφαση αυτής). Προς τούτο, οι αρμόδιοι Διοικητές των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών προέβησαν την 02-06-2014 στην υπογραφή των σχετικών συμβάσεων εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου με την εν λόγω κατηγορία προσωπικού. Σε ό,τι δε αφορά στη χορήγηση επιδομάτων στο υπόψη εποχικό προσωπικό, σας πληροφορούμε ότι ο καθορισμός ή και οποιαδήποτε μεταβολή των εφαρμοζόμενων κάθε φορά μισθολογικών διατάξεων τελεί σε άμεση συνάρτηση προς τις επικρατούσες δημοσιονομικές συνθήκες και την ασκούμενη κυβερνητική πολιτική.

Επιπλέον, ως προς το ζήτημα της πρόσληψης των λοιπών 500 επιτυχόντων του διαγωνισμού Δοκίμων Πυροσβεστών, σας ενημερώνουμε ότι βρισκόμαστε σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία προς την κατεύθυνση της οριστικής διευθέτησής του. Περαιτέρω, αναφορικά με τις εκκρεμούσες υποθέσεις πρόσληψης τέκνων θανόντων πυροσβεστικών υπαλλήλων, σας γνωρίζουμε ότι για όσες εξ αυτών έχει ολοκληρωθεί η αξιολόγηση των υποβληθέντων δικαιολογητικών, αναμένεται η έκδοση των σχετικών πράξεων πρόσληψης.

Τέλος, σας διαβεβαιώνουμε ότι πρόθεση του Υπουργείου μας είναι η προώθηση και η θετική αντιμετώπιση θεμάτων που αφορούν στην εξασφάλιση των εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος. Προς την κατεύθυνση αυτή επικεντρώνουμε τις προσπάθειές μας και συνεργαζόμαστε με τα συναρμόδια Υπουργεία με πρόθεση αξιοποίησης κάθε δημοσιονομικής δυνατότητας που μας παρέχεται, αλλά και με ισχυρή βούληση για την ανάληψη των απαραίτητων πρωτοβουλιών, ώστε η λειτουργία των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες και απαιτήσεις για την εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και γενικότερα, του δημοσίου συμφέροντος.

Κατά τα λοιπά θέματα, αρμόδια να σας ενημερώσουν σχετικά είναι τα συνεργαζόμενα Υπουργεία.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ**

Για την αντιγραφή  
Αθήνα, αυθημερόν  
Το Γραφείο Κοιν. Ελέγχου/  
Υπ. Δημόσιας Τάξης και  
Προστασίας του Πολίτη

ΔΕΣΠΟΙΝΑ Α. ΜΑΣΕΛΗ  
ΤΑΞΙΑΡΧΟΣ